

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-7 -13 3, 2 м/с	-9 -11 Ю-З, 3 м/с	-9 -11 Ю-З, 3 м/с	-13 -20 Ю-З, 2 м/с	-12 -15 Ю-З, 3 м/с	-8 -12 Ю-З, 3 м/с

Жители Николо-Павловского выиграли битву за тарифы

Галина СОКОЛОВА

Думаете, всех россиян в 2015 году ожидает традиционное повышение коммунальных тарифов? Ошибаетесь. Для жителей села Николо-Павловского региональная энергетическая комиссия снизила расценки на теплоноситель.

Домик в деревне — это не обязательно изба с печкой. В самом большом селе Горноуральского городского округа Николо-Павловском 36 многоквартирных домов. Все они имеют водоснабжение, канализацию и централизованное отопление. При этом жизнь с коммунальными удобствами обходится сельчанам куда дороже, чем жителям мегаполисов. Маленькому сообществу приходится оплачивать услуги снабжающих и обслуживающих организаций.

— У меня подруга живёт в Нижнем Тагиле в точно такой же по площади квартире, — рассказывает жительница Николо-Павловского Лариса Шупило. — Она за все коммунальные услуги платит столько же, сколько я за одно отопление. Более четырёх тысяч рублей каждый месяц набегает.

Если для работающих эта сумма значительна, то для пенсионеров просто убийственна. — Заплатим за коммунальную поленицию и садимся на картошку с соленьями, — рассказывает жительница улицы Советской Галина Воробьева.

Раньше николаповловцам объясняли, что их котельная слишком большая и старая, отсюда и высокие расходы. Потом в село направили строительство новых котельных, и теплоснабжающая организация убедилась РЭК включить в тарифы стоимость возведения этих объектов. Так сельчане стали невольными инвесторами. Как только

оплатили строительство, в тариф включили расходы на капремонт тех же объектов.

Тут уж терпению николаповловцев пришёл конец. В начале прошлого года на совете общности села была сформирована инициативная группа. Самодельные экономисты вооружились калькуляторами, статистикой за последние десятилетия, сделали замеры температуры в квартирах, обследовали теплотрассы. Итогом кропотливой работы стали обращения в региональное управление ФАС и в комиссию по местному самоуправлению и ЖКХ при Общественной палате РФ. Жители, приводя выстраданные аргументы, просили признать тарифы завышенными.

Кроме того, делегация сельских активистов в составе Ларисы Шупило, Галины Николаевой и Ларисы Чебенева встретилась с руководством теплоснабжающей организации — ЗАО «Газрегион-Инвест». По сути, что ресурсники отступать не собираются, общественники взяли подмогу из администрации округа и отправились искать правду в региональную энергетическую комиссию.

— Мы встретились с заместителем РЭК Михаилом Соболевым, — доложила землякам после поездки Лариса Чебенева, — с нами разговаривали доброжелательно, вдумчиво изучали представленные материалы.

Надежды николаповловцев оправдались. РЭК вынесла постановление об изменении тарифов на тепло. Если ранее жители Николо-Павловского платили за каждую гигакалорию 1806 рублей, то сейчас в их квитанциях стоит другая расценка — 1626 рублей. При этом в среднем каждая семья сможет сэкономить по 600–800 рублей ежемесячно.



ВИКТОР КОВАЛЬ

Заводят молодёжь

Свердловские заводы открывают профессиональные мастерские для школьников и студентов

Галина СОКОЛОВА

Вчера в нижнетагильской школе № 75/42 торжественно открыли современный кабинет физики, а чуть ранее — слесарную мастерскую в горно-металлургическом колледже. В городе что ни месяц, то появляются профильные мастерские в институтах и техникумах, оснащаются учебные классы в школах. Предприятия будто вступили в негласное соревнование «Кто лучше заботится о молодёжи» и тратят на профориентационный спор миллионы рублей. Причина банальна: таким образом они пытаются привлечь молодые кадры.

Несовпадения, когда «мы выбираем, нас выбирают», случаются не только в личной жизни. В Нижнем Тагиле, который совсем недавно называли «городом в рабочем цехе», на пике популярности творческие профессии и госслужба. В это время заводы ждут токарей и инженеров. Привычка делить профессии на «грязные» и «чистые» (заводские, разумеется, относят к первым) настолько укоренилась в сознании юного поколения, что изменить эти установки невозможно одними плакатными призывами. Кадровые службы предприятий развернули профориентацию широким фронтом, стремясь завлечь к себе как романтиков, мечтающих о «красивом интеллектуальном труде», так и прагматиков, для которых главное — заработать на достойную жизнь.

Производственники берут в союзники эмоции, когда приводят детей в цехи и музеи. Думаете, нельзя с первого взгляда влюбиться в «красоту горячего металла» и после этого посвятить чужую всю жизнь? Спросите об этом начальника доменного цеха НТМК Констан-

тина Миронова. С ним и с сотнями других тагильчан случилась именно такая история. Ещё один верный способ пополнения персонала — воспитать технарей со школьной скамьи. Как, например, ученикам школы № 75/42 остаться равнодушными к физике, если преподаёт её талантливый педагог Евгений Яблочков, а его кабинет напичкан современным оборудованием: лабораторными приборами, цифровой измерительной техникой, испытательными стендами. В это великое «Евраз НТМК» вложил 700 тысяч рублей и ждёт в будущем законной отдачи — пополнения молодыми специалистами.

Точно такую же политику ведёт Уралвагонзавод. На поддержку школ Вагонки в 2014 году завод выделил более 22 миллионов рублей. Укрепляет базу учебных заведений и приглашает школьников к себе. Так, в учебно-производствен-

Сегодня каждое промышленное предприятие, думающее о перспективах, активно дружит с молодёжью. Так, на территории Волчанского механического завода создан учебный центр, где студенты карпинского техникума получают профессии токарей и сварщиков. Учебный класс открыли прямо между цехами, чтобы студенты вдохновлялись заводской романтикой

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

Берёзовский стал пилотной площадкой по развитию предпринимательства

Соответствующее трёхстороннее соглашение администрация округа подписала с региональным правительством и некоммерческой организацией «Агентство стратегических инициатив», сообщает «Золотая горка».

Статус пилотной площадки объявляет мэрию заняться разработкой и стратегическим планированием инвестиционного развития, созданием интернет-портала с интерактивной инвестиционной картой, сокращением сроков прохождения разрешительных процедур для предпринимателей.

Мэр Берёзовского Евгений Писцов надеется, что за счёт снижения административных барьеров в округ удастся привлечь новых инвесторов. По словам Писцова, сделать город одним из первых муниципалитетов, где будет создан благоприятный инвестиционный климат, предложил вице-премьер Свердловской области Алексей Орлов. Полученный опыт планируется применить в других городах Свердловской области.

Ольга КОШКИНА

ФОТОФАКТ

НАТАЛЬЯ БЕЛЯЕВА

В сысертских овощехранилищах гниёт картофель, пишет газета «Маяк». В агрофирме «Черданская» непригодный для использования корнеплод просто выбрасывают на свалку. — Картофель действительно гниёт, — говорит помощник бригадира овощеводов Ольга Ковалева. — Я работаю здесь с 1994 года — ничего подобного не было. Причин несколько, во-первых, холодное дождливое лето. Во-вторых, перед закладкой на хранение картофель должен остыть, нынче было не до этого, торопились с уборкой. Каждый день на переборке работают по восемь-десять человек. Гнилые клубни отбраковываем, хорошие протираем опилом и складываем в мешки-сетки. Директор фермерского хозяйства Андрей Бондарев подтверждает, что картофель хранится хуже, чем в прошлые годы. При переборке отходы составляют примерно семь процентов. Иногда частники покупают бракованный картофель для домашнего скота по полтора-два рубля за килограмм

В Сысерти не пускают в школы и детсады без прививки от гриппа

Анна ОСИПОВА

Сегодня ровно месяц как в Сысертском городском округе объявлен карантин — из-за роста заболеваемости гриппом и другими ОРВИ, а также из-за... малого количества привитых людей. По данным сысертской центральной больницы, 27 января было зарегистрировано 75 случаев, а 28 января — 106 случаев заболеваемости при норме 30–40 случаев в день. Эпидпорог превышен в разы, а значит, скорой отмены карантина ждать не приходится.



Сегодня в детских садах Сысертского городского округа непривычно пусто

ДОСЛОВНО

Федеральный закон №157 «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней», статья 5 (выдержка): «Гражданин при осуществлении иммунопрофилактики имеет право на отказ от профилактических прививок. Отсутствие профилактических прививок влечёт временный отказ в приёме граждан в образовательные организации и оздоровительные учреждения в случае возникновения массовых инфекционных заболеваний или при угрозе возникновения эпидемий».

КОММЕНТАРИЙ

Алла ЭККАРТ, замначальника территориального Южного Екатеринбургского отдела Роспотребнадзора, к которому относится Сысерть, считает, что спад заболеваемости начнётся, только когда население массово переболеет:

— Обычно карантин длится четыре-шесть недель. В Сысертском городском округе был привит недостаточный процент населения, поэтому теперь иммунитет приобретается естественным путём. Грипп фиксируется только по результатам лабораторных исследований, но так обследуются только тяжёлые формы заболеваний. Пока сысертская больница не сообщала о таких осложнениях. Грипп там наверняка есть, но лабораторные анализы не проводились и подтвердить диагноз нельзя.

Случаи осложнения на прививку давно не регистрировались, вакцина хорошо переносится.

Другое дело, что поставить прививку могли с нарушениями. Медицинские работники перед вакцинацией должны хорошо разъяснять все правила. Обязательно нужно перед вакцинацией измерять температуру — даже если она слегка повышена, нельзя ставить прививку. Кроме того, нужно помнить: если ребёнку поставили прививку и он заболел, родители должны обратиться в лечебное учреждение, чтобы установить или опровергнуть факт заболевания именно от прививки. Если это подтвердится, законом предусмотрена защита.

При этом в Роспотребнадзоре говорят, что сама по себе прививка от гриппа совершенно безопасна. А если ребёнок после этого заболел, то причина чаще всего кроется в недавнем контакте с носителем ОРВИ.

Прививку своим детям, потому что не видит в этом смысла. — Прививка от одного вируса, а вирус ходит вместе с другой. А после прививки дети болеют. Вот наши соседи поставили своим детям прививку от гриппа нынче осенью — те до нового года из больницы не вылезли.

Аналогичного мнения придерживается и другая сысертская мама. Елена Беляева уверена, что её четырёхлетняя Вике прививка только навредила, ведь девочка и без того частично болеет ангиной.

— Не хочу подорвать её здоровье. Да, мы тоже сидим дома, но мне это не трудно — я всё равно в декрете. Наш округ не выполнил программу по вакцинации от гриппа, и в народе теперь думают, что карантин

ввели специально, чтобы те, кто в этом году без прививки, в следующий раз уж точно их поставили, — отмечает Елена.

Ситуацией тут же воспользовались частные детсады — они за деньги временно принимают детей, которых не пустили в муниципальный садик. И мошенники тоже не дремлют: родители рассказывают, что сысертчанам уже предлагают купить поддельные справки о том, что прививка поставлена.

По закону человек имеет полное право отказаться от прививки. Но важно не забывать, что тот же закон предусматривает ответственность за это решение. Так что теперь сысертским родителям остаётся лишь ждать, когда карантин отменят.

С НОВОСЕЛЬЕМ!

НЕИЗВЕСТНЫЙ ФОТОГРАФ

Вчера в Артёмовском в новом здании Центра дополнительного образования детей «Фаворит» открылась девятнадцатая площадка по робототехнике областного Дворца молодёжи. Теперь юные горожане смогут заниматься техническим творчеством на новом, современном оборудовании, которое было закуплено на средства городского и областного бюджетов. «Робототехническая площадка даст возможность детям ориентироваться в многообразии профессий будущего: проектировщик промышленной робототехники, проектировщик бытовых, медицинских роботов. Мы гордимся тем, что проект Дворца молодёжи «Детская инженерная школа» пополнился ещё одним важным звеном», — сказал на церемонии открытия директор Дворца молодёжи Константин Шевченко

ДАВЛЕНИЕ ПОДДАЁТСЯ УПРАВЛЕНИЮ

Нормальной реакцией организма на стресс является сужение сосудов и, как следствие, повышение системного давления. У здоровых людей сосудистый механизм «спазмирование-расслабление» проходит гладко, и человек не чувствует никакого дискомфорта, что называется «быстро отходит». У тех людей, чья сосудистая система работает нестабильно, спазм сосудов длится довольно долго, давление фиксируется на высокой отметке, а это серьёзная нагрузка на все жизненно важные системы организма. И хоть не всегда нам удаётся контролировать свои эмоции, способ беречь давление в норме существует. Для этой цели создан натуральный комплекс АД НОРМА.

Главными действующими веществами комплекса АД НОРМА являются два ценных растения — плоды аронии черноплодной и боярышник. Издавна они применялись в народной медицине, славились своей способностью успокаивать нервную систему и снижать давление. Для комплекса АД НОРМА арония готовится современным криогенным методом, благодаря чему её целебные свойства не только сохраняются, но и усиливаются. Экстракт боярышника воздействует на организм сразу по нескольким направлениям. Он контролирует давление, поддерживает сердечно-сосудистую систему, успокаивает. Дополняет действие основных компонентов витамин Р (рутин), который препятствует развитию хрупкости и проницаемости капилляров.

Комплекс АД НОРМА оказывает мягкое системное действие на организм и при курсовом применении (1–2 капсулы в день в течение 4–6 недель) помогает поддерживать давление в норме. Благодаря накопительному эффекту, результат сохраняется на протяжении длительного времени по окончании приема.

АД НОРМА — ВАШ ПОМОЩНИК НА КОНТРОЛЕ ДАВЛЕНИЯ

Телефон «горячей» линии: 8-800-333-10-33
(звонок по России бесплатный, часы работы: пн.-пт. 08.00-20.00; сб., вс. — выходной). www.giarpanda.ru
Дополнительная информация: АС Живика (343) 245-16-16, АС Таймер (343) 361-36-61

СПРАШИВАЙТЕ В АПТЕКАХ ГОРОДА!

РЕКЛАМА. БАД. Перед применением проконсультируйтесь со специалистом.